

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 (9583)

Воскресенье, 12 декабря 1954 года.

Цена 20 коп.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Сегодня — выборы народных судов. Используя великое право, предоставленное Конституцией СССР, трудящиеся придут на избирательные пункты и отдадут свой голос за верных сынов и дочерей нашей Родины — кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Выборы народных судов проходят в обстановке политического и трудового подъема масс, в обстановке борьбы советских людей за дальнейший расцвет экономики, науки и культуры Родины, за дальнейшее укрепление ее могущества.

Советский народ под руководством родной Коммунистической партии с огромным подъемом готовится к жизни грандиозную программу коммунистического строительства, начертанную партией и правительством.

Трудящиеся нашей страны с огромным воодушевлением и обилием встречали Декларацию Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе. На многотысячных митингах, посвященных итогам Московского Совещания, трудящиеся горячо одобряют и поддерживают мудрую внешнюю и внутреннюю политику Советского государства, заявляют о своей непоколебимой решимости отстаивать дело мира.

Сегодня, в день выборов в народные суды, трудящиеся вновь продемонстрируют свое нерушимое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Советский суд, являющийся подлинно народным судом, стоит на страже интересов социалистического государства, на страже интересов народа.

На народный суд возложены ответственные задачи по осуществлению социалистического правосудия. Наш суд призван защищать от всяких посягательств государственное и общественное устройство нашей Родины, социалистическую систему хозяйства и социалистическую собственность, священные права и интересы граждан, гарантированные Конституцией СССР.

Осуществляя правосудие, народный суд обеспечивает неуклонное исполнение советских законов всеми учреждениями, организациями, должностными лицами и гражданами. Всей своей деятельностью народный суд воспитывает граждан в духе преданности Родине и делу коммунизма, в духе бережного отношения к социалистической собственности, честного отношения к труду, к государственному и общественному долгу, в духе уважения к правам социалистического общества.

Наш суд выполняет волю народа, выраженную в советских законах. Он организован и действует на началах подлинного социалистического демократизма.

Трудящиеся, участвуя в суде в качестве народных заседателей, проходят школу государственного управления. Участие в суде представителей общественности укрепляет его авторитет в массах.

Такого демократического суда, как наш, советский, не было и нет ни в одной капиталистической стране мира.

Буржуазный суд является орудием беспощадного подавления трудящихся, угнетения прогрессивных демократических сил. Он стоит на страже интересов эксплуататорских классов.

Советский суд — детище Советского государства. Он служит интересам трудящихся, он подлинно народный в полном смысле этого слова. Вот почему подготовка к выборам народных судов подняла производственную и политическую активность у советских людей.

Трудящиеся нашей области выдвинули в состав народных судов своих лучших представителей, передовиков производства, активных общественников.

В числе кандидатов в народные судьи по первому и второму избирательным округам Вокзального района г. Томска выдвинуты тт. Гаврилова А. А. и Селиванова Л. Ф., по второму избирательному округу Куйбышевского района — тов. Шетинина А. М., трудящиеся Бривошенинского района назвали своим кандидатом в народные судьи тов. Иванову Е. А., Молчановского района — тт. Манькова В. Г. и Галузину Г. М., Вакчарского района — тов. Климова Г. Г., Кожениковского района — тов. Батазову К. С. и т. д.

Все кандидаты в народные судьи и народные заседатели, выдвинутые по избирательным округам нашей области, кандидаты блока коммунистов и беспартийных, верные сыны и дочери Родины, достойные высокой чести осуществлять советское правосудие, способные укреплять социалистическую законность, принимать роль народного суда в деле защиты и укрепления советского общественного и государственного строя.

Выборы народных судов будут способствовать дальнейшему укреплению социалистической законности.

Выборы народных судов, несомненно, вновь продемонстрируют торжество советской социалистической демократии, являющейся новым ярким выражением морально-политического единства советского народа, его тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Товарищи избиратели! Все на выборы! Голосуйте за лучших сынов и дочерей Родины — кандидатов в народные судьи и народные заседатели!

□ □ □

За мир, за дружбу между народами

Собрание представителей советской общественности, посвященное десятилетию Франко-Советского Договора о союзе и взаимной помощи

Советский народ широко отмечает десятилетие Договора о союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Французской Республикой.

10 декабря состоялось собрание представителей общественности Москвы, посвященное этой знаменательной дате. Собрание было организовано Советским комитетом защиты мира, Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов, Всесоюзным обществом культурной связи с заграницей, Академией наук СССР, Союзом советских писателей, Антифашистским комитетом советских женщин и Антифашистским комитетом советской молодежи.

Колонный зал Дома Союзов в праздничном убранстве. Сцена украшена живыми цветами и государственными флагами Советского Союза и Французской Республики. Золотом искрятся цифры: 1944—1954. На русском и французском языках начертаны слова: «Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Франции в интересах укрепления мира!».

Зал заполнили более двух тысяч человек — передовики промышленности и сельского хозяйства, ученые, писатели, студенты, мастера искусств. Москвичи собрались сюда, чтобы отметить эту важную в истории двух народов дату, чтобы передать слова приветия и дружбы народу Франции, всем французским патриотам, борющимся за национальную независимость и безопасность своей Родины.

Бурными, продолжительными аплодисментами приветствуют собравшиеся появление в президиуме товарищей Н. А. Бу-

ганина, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника.

На собрании присутствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Французской Республики в СССР Луи Жюсс, сотрудники Французского Посольства, главы и сотрудники дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, французские писатели Луи Арагон и Эльза Тристан, представители советской и зарубежной прессы.

Собрание представителей советской общественности открывает Председатель Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов Н. М. Шверник.

Торжественно звучат Государственные Гимны Французской Республики и Советского Союза.

Слово для доклада — «Десятилетие Договора о союзе и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Французской Республикой» — предоставляет Председателю Совета Министров РСФСР А. М. Пузанову.

С речами выступили академик В. В. Випорядов, работница хлопчатобумажного комбината «Трехгорная мануфактура» Д. П. Смирнова, писатель П. Г. Эрнбург, писательница А. А. Караваева.

На собрании выступил Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Вечер закончился большим концертом. Были исполнены произведения русской и западноевропейской музыкальной классики, советских и французских композиторов.

(ТАСС).

28 тысяч учащихся музыкальных школ

ВНЕВ. 10 декабря. (ТАСС). Вчера в Большом зале оружного Дома офицеров состоялась творческий вечер учащихся Киевской музыкальной школы десятилетия имени Н. В. Лысенко. Юные пианисты, скрипачи, виолончелисты исполнили произведения Чайковского, Рахманинова, Шопена, Баха, Грота, Бетховена, произведения многих советских композиторов.

На Украине работают 134 музыкальные школы и училища, в которых получают музыкальное образование 28 тысяч детей трудящихся.

Многие музыкальные школы открыли

свои филиалы на крупных предприятиях, в колхозах, районных центрах. В филиалах музыкальной школы в районных центрах Перечин, Свалява, Иршава Закарпатской области занимаются более 200 детей колхозников. Отделения музыкальных школ работают также на шахтах имени Барла Маркса. 17-17-«бис» Сталинской области, в ряде колхозов Киевской, Податской, Харьковской и других областей Украины.

Только в нынешнем году в республике открыто 16 новых музыкальных школ семилетнего.

Собрание уполномоченных промышленной кооперации РСФСР

9 декабря на собрании уполномоченных промышленной кооперации РСФСР продолжались прения по отчетным докладом правления и ревизионной комиссии Роспромсовета.

Участники собрания — руководители и рядовые работники кооперативных организаций говорили о росте выпуска товаров широкого потребления, освоении артелями новых видов изделий, некотором улучшении бытового обслуживания населения. Наряду с этим приводились примеры недостаточного использования имеющихся возможностей для дальнейшего увеличения производства и повышения качества продукции. Делегаты отмечали, что руководители артелей подчас не уделяют достаточного внимания запросам потребителей.

Много критических замечаний было сделано в адрес Роспромсовета. Тов. Калинин, рассказав о производственных успехах промышленных артелей Свердловска, сообщил, что большую помощь в освоении новых изделий промкооперации оказывают ученые — работники Уральского политехнического института, филиала Академии наук СССР, члены научного инженерно-технического общества металлургов и др. Но работники Роспромсовета до сих пор не обобщили опыта передовых предприятий, слабо занимаются внедрением достижений науки в производство.

В аппарате Роспромсовета не изжит канцелярско-бюрократический стиль работы, отметил в своем выступлении председатель правления Мосгорпромсовета тов. Чижов. Даже с московскими артелями и союзами не установлена достаточная живая связь. Ряд фактов, показывающих негодные методы управления, привел в своем выступлении председатель артели «Тулская гармония» тов. Бочарников.

Серьезные претензии предъявил промышленным артелям заместитель председателя Роспотребсоюза тов. Евдокимов. Он сказал, что ассортимент вырабатываемых артелями товаров еще ограничен. В ряде мест сокращено производство плд, веревки, рукоянок, гребней, пугов, ложек и многих других предметов личного и хозяйственного обихода, хотя спрос на эти товары значителен. Торговые организации вынуждены завозить в Сибирь, например, деревянные линейки, балалайки и другие изделия. В Алтайский край приходится доставлять телогрейки.

О неудовлетворительном качестве и недостаточном ассортименте товаров, вырабатываемых промкооперацией, говорил также заместитель Министра торговли РСФСР тов. Куртов. Некоторые работники торговли и промкооперации, заметил он, почему-то считают, что артели не в состоянии вырабатывать изделия высокого качества. Это, однако, опровергается множеством примеров. Немало артелей выпускает высококачественные товары в широком ассортименте.

На вечернем заседании с речью выступил Председатель Совета Министров РСФСР тов. А. М. Пузанов, охарактеризовавший стоящие перед промкооперацией задачи.

10 декабря закончилось второе собрание уполномоченных промышленной кооперации РСФСР.

На заключительном заседании принято постановление, в котором определены дальнейшие задачи промсоветов, союзов и артелей.

Намечено значительно увеличить выпуск мебели, металлических, швейных, кожаных и шпоро-седельных изделий, строительных материалов. Предусматривается строительство новых предприятий — кирпичных заводов, мебельных фабрик, плодоягодных комбинатов и т. д.

В постановлении подчеркивается особое значение своевременного выполнения заказов сельского хозяйства на машины, сельскохозяйственный инвентарь и другие изделия для нужд колхозов, совхозов и МТС.

Одной из важнейших задач промышленной кооперации является дальнейшее улучшение бытового обслуживания населения. Решено в ближайшее время организовать во всех районах республики комбинаты или павильоны бытового обслуживания, а в крупных промышленных городах — специализированные артели по отдельным видам ремонта.

На заседании были проведены выборы совета промышленной кооперации РСФСР, ревизионной комиссии и правления Роспромсовета. Председателем правления Роспромсовета избран тов. С. К. Ламакин.

Собрание избрало делегатов на предстоящий съезд уполномоченных промышленной кооперации СССР.

(ТАСС).

Нефтяной промысел выполнил годовой план

БАКУ. 10 декабря. (ТАСС). Сегодня четвертый промысел нефтепромышленного управления «Бузовнянефть» выполнил годовой план добычи горючего.

Себестоимость тонны нефти снижена почти на восемь процентов. Среднесуточная ее добыча возросла на семь процентов. От снижения себестоимости жидкого топлива сэкономлено свыше двух миллионов рублей.



Планет художника И. Коминяра, выпущенный Государственным издательством изобразительного искусства. (Фотохроника ТАСС).

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

В счет 1955 года

Достоинно отмечает день выборов в народные суды коллектив инструментального цеха Томского завода режущих инструментов. Он досрочно завершил годовую производственную программу.

Число передовиков производства постоянно растет. Многие из них уже работают в счет следующего года. Среди них шпифовщик тов. Ушакова, слесарь-лекальщик тов. Новиков, токарь тов. Рогачев, резьбонныйщик тов. Осип. которые уже работают в счет 1955 года.

Коллектив цеха решил выполнить декабрьский план не менее чем на 102 процента, до конца года выдать сверх годового плана инструментов не менее чем на 100 тысяч рублей.

Для народного потребления

Недавно коллектив Томского завода резиновой обуви завершил годовой план по выпуску валовой продукции. По отдельным видам продукции завершено годовое задание и в номенклатуре. Досрочно выполнен план выпуска бот, резиновых сапог, изоляционной ленты, резины для легкой промышленности. Ко дню выборов в народные суды завод выпустил продукцию на 2 миллиона рублей сверх плана.

Впереди коллектив карандашного цеха

Коллектив Томской карандашной фабрики отмечает день выборов в народные суды производственными достижениями. Он досрочно выполнил годовой план по выпуску валовой и товарной продукции. Лучших результатов добился коллектив карандашного цеха, который завершил годовой план по всем количественным и качественным показателям.

Продукты животноводства — государству

Сейчас на фабрике работа идет с неослабевающими темпами. Коллектив предприятия обязался в ближайшее время завершить выполнение годового плана в номенклатуре изделий и до конца года выдать продукции на 2 миллиона рублей сверх плана.

Выполнили годовой план

Томский магазин «Ростекстильшвейторга» выполнил годовой план товарооборота. Населению продано товаров на 22 миллиона 628 тысяч рублей. Против прошлого года товарооборот увеличился на 12 процентов.

Коллектив томского магазина соревнуется с коллективом Иркутского магазина «Ростекстильшвейторга». Томичи имеют лучшие показатели, чем иркутяне. В соревновании работников магазина вперед идут продавец П. В. Булычев, которому присвоено звание «лучший продавец области», заведующий секцией готового платья А. Г. Кочегуров и заведующая секцией текстильных товаров М. Н. Михайлова.

Механизаторы Молчановской

МТС держат свое слово. Коллектив ремонтников Молчановской МТС выполняет взятые обязательства. В 10 декабря квартальный план ремонта тракторов здесь выполнен на 88,8 процента.

Обязательства выполнены

Механизаторы Ювалинской МТС ко дню выборов народных судов обязались выпустить из ремонта 22 трактора. Слово свое механизаторы сдержали с честью. Уже 10 декабря на линейке стоял 21 отремонтированный трактор с полным комплектом прицепного инвентаря.

На 180—200 процентов выполняет нормы слесарь коммунист М. Петров. По две нормы ежемесячно выполняет токарь П. Лучинин. Быстро и высококачественно ведут разборку и сборку тракторов монтажники бригады тт. В. Коженикова и А. Леонова.

Квартальный план ремонта тракторов коллектив станции обязался выполнить досрочно и до 1 января 1955 года отремонтировать 8 тракторов сверх плана.

Механизаторы Кличевской МТС ко дню выборов народных судов выполнили квартальный план ремонта сельскохозяйственных машин и прицепного инвентаря.

Хорошо работают ремонтники моторного цеха, руководимого тов. Гандюком. Моторы к тракторам они ремонтируют без задержек и с высоким качеством. По две нормы выполняют кузнецы тт. Босенко и Певцов. На 140—160 процентов выполняют дневные задания токарь тов. Военгард, слесари тт. Сопрыкин и Мартышев.

Дружным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных продемонстрируем нерушимое единение вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства

За дальнейший расцвет нашей Родины, за мир

Тысячи нарядных и веселых людей идут сегодня на свои избирательные пункты, чтобы отдать голоса за кандидатов в народные судьи и народные заседатели. Выборы — праздник для советских людей. Советский народ выбирает своих представителей на основе самой демократической конституции мира — Советской Конституции.

Выборы проходят в обстановке, когда советские люди и все миролюбивое человечество борются против планов развязывания войны, которые вынашивают империалистические круги.

Выборы в этом году проходят в обстановке новых побед советского народа на фронте мирного, созидательного труда. Больших успехов добились труженики промышленных предприятий. Они увеличили выпуск продукции, улучшили ее качество, снизили себестоимость.

С новой силой в эти дни развернулось социалистическое соревнование по почину московских предприятий за досрочное выполнение пятилетних заданий. Десятки коллективов промышленных предприятий нашей области включились в соревнование, взяли обязательство досрочно выполнить пятилетнее задание. Включился в

соревнование и коллектив нашего завода. Мы обязались производственное задание пятилетки выполнить к 20 ноября 1953 года.

Сегодня, в день выборов, подвела итоги работы, мы можем сказать, что добились значительных результатов. Коллектив бригады, в которой я работаю, годовое производственное задание выполнил 22 ноября. Сейчас мы работаем в счет будущего года.

Мы выпускаем продукцию для населения. Это ответственное дело. Поэтому мы систематически боремся за улучшение качества изделий. Министерством химической промышленности СССР нашей бригаде присвоено почетное звание «бригада высокого качества продукции». Мы оправдываем эту честь тем, что изо дня в день любимея увеличивать выпуск первосортной продукции.

Тру советских людей служит быстрейшему построению коммунистического общества, дальнейшему удовлетворению все возрастающих материальных и культурных потребностей трудящихся. Сознание этого воодушевляет нас на новые трудовые победы, служит величайшей мобилизующей силой.

Выбирая кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за дальнейший расцвет нашей Родины, голосуем за мир.

В. ГРАЧЕВА,
клейщица калаш Томского завода
резиновой обуви.

Слово механизаторов

Так уж повелось у советских людей: отмечать знаменательную дату в жизни нашей Родины новыми трудовыми успехами. Такой датой является 12 декабря — день выборов народных судей. Этому dniu механизаторы нашей тракторной бригады подготовили достойную встречу.

Наша бригада значительно перевыполнила план тракторных работ, на каждый условный трактор выработано по 400 с лишним гектаров пахоты при плане 360. Особенно хорошо потрудились трактористы тт. Лобачев, Студенок, Масленников. Каждый из них перевыполнил установленное среднее задание в полтора раза. Бригадой сэкономлено много горючего, смазочных материалов, а также запасных частей. В этом году в условиях неблагоприятной погоды мы обеспечили вместе с полеводческими бригадами тт. Галковского и Мандрякова из колхоза «Страна Советов» урожайность хлебов на площади 600 гектаров в два раза больше, нежели в прошлом году. Заложил прочный фундамент будущего урожая. Полностью изготовлены пар, зябь. В

1955 году мы наметили получить с закрепленной за нами пашни не менее 18—20 центнеров зерна с гектара. Эту задачу выполняли при любых условиях.

Тракторы не прекращают работу в колхозах и в зимнее время. Сейчас два трактора используются на подвозке кормов к животноводческим фермам.

Я закреплен на зимний период бригадой уезда по ремонту моторов.

Коллектив нашей станции — инициатор соревнования в области за досрочное завершение ремонта тракторов и прицепных орудий. Мы являемся этой серьезной ответственности, и каждый из нас не уходит из мастерской до тех пор, пока задание не выполнит в полтора—два раза.

Сегодня, я на выборы мы с радостью отдадим свой голос за представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных за мир, за счастливую и радостную жизнь советских людей.

В. ГЛАДКОВ,
бригадир тракторной бригады
Молчановской МТС.

Радостно выбирать свой народный суд

День выборов народных судей и народных заседателей — большой и радостный праздник. Радостно выбирать подлинно народный суд, использовать свои гражданские права, предоставленные Советской Конституцией.

Я старик мне 78 лет. Безрадостной была моя жизнь до революции. Жили мы в старое время, при власти помещиков и капиталистов, темными, неграмотными и беспартийными. О каких-либо выборах и понятия не имели. В царской России судьи подбирались властями из богатых — купцов, фабрикантов, дворян, разных чиновников. А рабочие и крестьяне попадали в суд только на скляму подсудимых. Мой отец был крепостной крестьянином. За

непочиненные помещику суд осудил его в 1852 году к вечному поселению в Сибирь.

Старый суд был орудием беспощадного угнетения трудящихся, служил интересам помещиков и капиталистов. Он жестокоправлялся со всеми, кто выражал недовольство гнетом эксплуататоров.

Наш советский суд — суд подлинно демократический. Это могучее орудие борьбы с врагами народа, с теми, кто пытается препятствовать нашему народу строить коммунизм. Советский суд выражает волю народа и отстаивает его интересы. Вот почему я с большой радостью встречаю день выборов.

Е. ГАВИН,
пенсионер.



На снимке: молодые избиратели, передовые производственники Томского электрохимического завода (слева направо): Любовь Моисеевна — токарь, Анатолий Петров — слесарь-сборщик, Елена Безрукова — фрезеровщица. Они будут впервые участвовать в выборах народных судей.

Чтобы еще лучше и краше была наша жизнь

Колхозники нашей сельхозартели, как и все трудящиеся республики, с большим энтузиазмом будут сегодня голосовать за кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Выборы проходят в обстановке большого трудового и политического подъема трудящихся масс. Это и понятно. Советский суд — народный суд. Он служит интересам Советского государства, советских людей, оберегает закон колхозной жизни — Устав сельскохозяйственной артели.

Партия и правительство проявляют неустанную заботу об укреплении колхозного строя, о дальнейшем развитии социалистического сельского хозяйства.

Выполняя исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, колхозники нашей сельхозартели значительно повысили трудовую активность и добились в этом году заметных успехов в укреплении общественного хозяйства артели.

Урожай зерновых культур нынче с каждого гектара получен на 4—5 центнеров выше прошлогоднего. Увеличились денежные доходы колхозов, повысились материальный уровень жизни колхозников. На трудовые нынче планируется выдать колхозникам около 3 килограммов хлеба и 5 рублей деньгами. Кроме того, многие колхозники за перевыполнение плановых заданий по урожайности и развитию животноводства получают дополнительную плату.

Правление колхоза большое внимание уделяло развитию общественного животноводства. Головой план по росту поголовья скота, свиной, лошадей, кроликов и птицы перевыполнен. Колхоз досрочно распустился с государством по сдаче животноводческой продукции и продал в госзакупки 540 центнеров молока и 131 центнер мяса. Животноводство дало колхозу нынче дохода на 75 тысяч рублей больше, чем в 1953 году. Неделимый фонд артели увеличился почти на 30 процентов.

Решающим условием успешного развития животноводства является создание прочной кормовой базы. Мы поставили перед собой задачу: перейти от недостаточного кормления к общему кормлению скота. Нынче, например, посадили 20 гектаров картофеля и турнепса, перевыполнили план закладки силоса. Это позволило выдать для каждой коровы по 5—6 тонн только одного силоса. На 300 центнеров больше, чем в прошлом году, засыпано зернофуража. Перед началом стойлового содержания скота все корма взвезли на строгий учет и составили план их расходования.

Успехи колхоза несомненны. Однако итоги хозяйственного года говорят о том, что в работе правления колхоза имеются серьезные недостатки. Большие производственные резервы еще не использованы колхозом. Взять овцеводство. Колхоз расположен недалеко от города Колпашево, а на возделывании овечьей мы не обращаем должного внимания.

Члены нашей сельхозартели наметили мероприятия, обеспечивающие дальнейший рост общественного хозяйства. В 1955 году запланировано получить с каждого гектара посева: яровой пшеницы и гороха — не менее 18 центнеров, озимой ржи —

16, овса — 20, картофеля — 200 центнеров.

Площадь под овощными культурами намерено расширить в три с лишним раза. Овощеводы намерены получить с каждого гектара 200 центнеров овощей, а капуста — не менее 250 центнеров. Посадка овощей, капусты, картофеля будет проводиться только квадратно-гнездовым и квадратным способами. Под овощные культуры будет внесено достаточное количество гранулированных удобрений, суперфосфата, местных удобрений.

Большое внимание колхозники уделяют развитию животноводства, дальнейшему повышению его продуктивности. Чтобы обеспечить все поголовье крупного рогатого скота помещением, нам нужно закончить строительство типового животноводческого помещения на 124 головы. В нем будут работать автоматизированный агрегат, потесневая железная дорога. На 1955-й год также планируется строительство новой электростанции, гаража для двух грузовых автомашин, кузницы и столярной мастерской.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией и Советским правительством, успешно идет по пути строительства коммунистического общества.

Мы гордимся тем, что в нашей стране труд является делом чести, доблести и героизма. Мы и впредь будем своим неустанным трудом крепить дело мира, еще теснее сплотимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

А. ОХРИМЕНКО,
председатель колхоза «Искра Ильича»,
Колпашевского района.

С радостью отдадим голоса за представителей народа

Советский суд — самый справедливый суд в мире. С болью и возмущением читаем мы о дореволюционном суде в произведениях Л. Толстого, А. Чехова, А. Горького и других писателей. Сцена суда над Павлом Власовым и его товарищами — одна из самых сильных сцен в романе М. Горького «Мать» Бездушие. «Фабричные судьи, речи этих ничтожных «рыцарей закона» вызывают у нас чувство презрения и ненависти.

«...Нам всегда обидно видеть людей, — говорит о парских судьях Павел Власов, — хотя и враждебных нашей цели, но так покорно приниженных служением насилью, до такой степени утративших сознание своего человеческого достоинства...». Речь Павла Власова на суде — речь обвинителя, а не обвиняемого, речь, разоблачающая самую суть продажного дореволюционного суда. Когда мы изучаем в классе роман «Мать», нас — и учителя

и учеников — охватывает единое чувство, чувство гордости за свой народ, завоевавший себе свободу.

Советский судья — воспитатель людей. За каждым судебным делом он, прежде всего, видит живого человека.

Выборать свой народный суд — великое право, предоставленное советским людям. С радостью отдаем свой голос за лучших представителей народа.

А. МОЛОДЫХ,
учительница школы № 3 г. Томска.

Советский суд — надежная защита интересов трудящихся

Мы, советские студенты, выросли под солнцем самой демократической конституции в мире. О буржуазном суде мы знаем лишь из книг да старых народных потворок, метко характеризующих антинародную эксплуататорскую сущность буржуазного суда: «Где суд, там и неправда», «С сильным не борись, с богатым не судись», «Где закон — там я обидла»...

Наш советский суд — надежное средство защиты прав и интересов трудящихся, подлинно народный суд. Для нас, будущих юристов, день выборов в народные судьи — особенный праздник.

В предвыборные дни студенты юридического факультета приняли большое участие в пропаганде среди населения советского законодательства. На факультете была создана лекторская группа из преподавателей и студентов, которая прочла свыше 56 лекций. Особенно много потрудились преподаватели А. А. Дробини, В. Н. Шеглова, А. И. Бим, Б. И. Мелехина и студенты тт. Селезов, Степанов, Агитколектив факультета во главе с тов. Кошелевым провел с избирателями Кировского района десятый бесед.

Гордимся мы и тем, что среди избирательных сегодня в состав народных судей — много выпускников, преподавателей и студентов нашего факультета. Пятую долю составили высокого доверия народа, выдвинувшего их для избрания в народные судьи. Преподаватели тт. Шеглова и Филимонов, студенты тт. Бурицкий, Васильченко, Трещанов, Грязев избираются сегодня в народные заседатели.

Мы единодушно отдадим свои голоса за лучших представителей народа.

В. ГАВРИЛЕНКО,
студент юридического факультета.

Впервые

12 декабря народы нашей Российской Федерации будут избирать народные судьи. Я с нетерпением жду этого дня, ведь я буду участвовать в выборах впервые.

В ноябре мы исполнили 18 лет, но я уже имею две специальности. В прошлом году я окончила шестимесячные курсы трактористов в Колпашевской школе механизаторов, а летом дирекция МТС послала меня на трехмесячные курсы льнопереработчиков. По окончании курсов я работала осенью на льнотерebbe в колхозе имени Кирова. Эта работа мне очень нравится. Я убрал лен с площади 60 гектаров при плане в 50 гектаров.

Своими успехами мы обязаны нашей Родине, Коммунистической партии, Советскому правительству. Они открыли перед нашей молодежью все дороги, все пути в счастье и радостному созидательному труду.

Осуществляя свое почетное право гражданина Советского Союза, я 12 декабря в числе первых приду на избирательный пункт и с чувством законной гордости за свою страну отдам свой голос за кандидатов в состав народных судей.

Отдавая свой голос за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я проголосую за нашу счастливую молодость, за дальнейший расцвет нашей Родины, за торжество коммунизма.

М. НАРЬЗНОВ,
льнопереработчик Галинского МТС
Бачкарского района.

СОВЕТСКИЙ СУД — ПОДЛИННО НАРОДНЫЙ СУД

Конституция СССР установила выборность всех судов. Народный суд в СССР избирается населением на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. 109 статья Конституции указывает, что народные судьи избираются сроком на три года.

В связи с истечением полномочий народных судей, избранных в 1951 году, на 12 и 19 декабря этого года назначены выборы народных судей в РСФСР и других союзных республиках.

Выборы народных судей — важная политическая кампания. К этому делу привлекаются широчайшие массы населения.

В нынешнем году избирательная кампания проходит в обстановке новых крупных успехов советского народа в экономическом и культурном строительстве. Под руководством Коммунистической партии успешно выполняется величественный план хозяйственного и культурного строительства, принятый XIX съездом партии. Советский народ превращает в жизнь поставленную Коммунистической партией и Советским правительством задачу — добиться быстрого подъема сельского хозяйства и форсированного развития легкой индустрии с тем, чтобы обеспечить резкий подъем материального уровня трудящихся.

Мудрая политика Коммунистической партии обеспечила дальнейшее укрепление могущества Советского государства, являющегося главным орудием строительства коммунизма и защиты от внешних врагов. Важное место в системе органов Советского государства занимает советский суд. В его задачу входит беспощадная борьба против врагов советского строя, а также против воров, хулиганов, спекулянтов и иных преступных элементов, подрывающих советскую законность, установивший государственный порядок. В то же время советский суд стоит на

страже жизни, здоровья советских людей, охраняет их права и законные интересы. Все права трудящихся, зафиксированные в Конституции СССР, находятся под защитой советского суда.

Наш суд защищает интересы государства, социалистическую собственность, строжайший порядок. Суд строго охраняет права и интересы государственных учреждений и предприятий, колхозов и иных кооперативных предприятий.

Роль советского суда особенно возрастает в настоящее время, когда Советский Союз, руководимый Коммунистической партией, осуществляет постепенный переход от социализма к коммунизму. Нынче, как никогда раньше, необходимо строжайшее соблюдение советских законов, бережное отношение к народному долгу, соблюдение трудовой дисциплины и прав социалистического общества. В этом деле государству активно помогает советский суд. Сурово борясь с нарушителями закона, бичуя бюрократизм и волокиту, охраняя права граждан, суд активно способствует государству в разрешении его великих задач по строительству коммунизма и коммунистическому воспитанию трудящихся.

Всей своей деятельностью советский суд воспитывает граждан СССР в духе патриотизма Родины и делу социализма, говорит в статье 3 Закона о судостроительстве, воспитывает людей в духе соблюдения законов, бережного отношения к социалистической собственности и соблюдения социалистической дисциплины труда.

Важнейшей особенностью советского суда является его народность. Великая Октябрьская социалистическая революция разрушила буржуазный государственный аппарат — аппарат угнетения и порабощения трудящихся — и создала новый, советский государственный аппарат, по-

ставленный на службу народу, социализму. Был уничтожен и старый суд, в котором трудящиеся никогда не могли найти правды, который верно служил эксплуататорским классам. Советская власть создала свой суд, подлинный суд народа, с привлечением к участию в его деятельности самих трудящихся масс.

Декреты о суде № 1 от 24 ноября 1917 года и № 2 от 7 марта 1918 года заложили прочные демократические основы правосудия в нашей стране: его народность, обеспечение судопроизводства на родном языке, гласность, устность и состязательность процесса, право подсудимого на защиту.

Встав на этот указанный Лениным путь, советский суд стал проводником социалистической законности, орудием большой силы в борьбе за укрепление социалистического строя, за новый социалистический быт. Эффективность деятельности советского суда в том, что правосудие у нас организовано на началах: «единого и равного для всех граждан суда, независимо от социального, имущественного и служебного положения граждан, их национальной и расовой принадлежности; единого и обязательного для всех судов уголовного, гражданского и процессуального законодательства СССР» (ст. 5 Закона о судостроительстве).

Полная демократичность советского строя в условиях победы социализма превратила советский суд в еще более гибкое орудие Советского государства в его борьбе за построение коммунизма, сделала суд еще более доступным и близким народу.

Народность советского правосудия обеспечивается такими демократическими уставами суда, как участие в отправлении правосудия самого народа, независимость судей и подчинение их только закону, право подсудимого на защиту.

«Рассмотрение дел во всех судах СССР осуществляется с участием народных заседателей», — говорится в статье 9 Закона о судостроительстве. Введение в состав суда народных заседателей имеет огромное политическое значение. Известно, что в буржуазном суде принимают участие присяжные заседатели. Но эти заседатели не представляют народа и, как сами судьи, защищают лишь интересы богатых, интересы капитала. Народные заседатели в советском суде — это подлинные представители народа, они избираются вместе с народными судьями на тех же основаниях и на тот же срок, как и судьи, — на три года. Народные заседатели избираются населением из хорошо известных своей трудовой и общественной деятельностью, уважаемых, авторитетных людей. Они в отправлении правосудия равноправны с судьями, вместе с ним участвуют в исследовании каждого уголовного и гражданского дела, вместе с судьями в совещательной комнате выносят приговор или решение, имеющие силу лишь при подписи их не только судей, но и обоем народными заседателями.

Советские законы оберегают высокий авторитет народных заседателей. Поэтому заводить отвод народному заседателю можно лишь при наличии законных оснований для этого. Это в странах капитала, особенно в США, где не требуется мотивировки для отвода присяжных заседателей, имеют место такие анекдотические случаи, когда по одному уголовному делу были отведены сторонами сотни присяжных.

Привлечение к отправлению правосудия народных заседателей выражает на деле широкое участие народа в делах государства и придает приговорам и решениям суда убедительность и правдивость, делает наш суд действительно доступным народу.

Одним из важнейших устоев правосудия в нашей стране является самостоятельность судей при решении каждого гражданского или уголовного дела. Независимость судей при решении судебного дела позволяет советскому суду решать

дела по правде, в полном соответствии с духом советского закона. Известно, что буржуазные судьи защищают капиталистов, осуждают бедняков, рабочих, прогрессивных деятелей, а злодейства богатых оставляют безнаказанными. Живые утверждения о существующем будто «беспристрастии» буржуазного суда опровергаются современной практикой, когда суд США, например, осудил одиннадцать лидеров коммунистической партии, которые даже по законам США ни в чем не были виновны. Тысячи тягчайших фашистских преступников, обгравивших руки в крови многочисленных невинных жертв, буржуазным судом оправданы, а в некоторых случаях осуждены к смехотворным по своей мягкости наказаниям, в то время как честные люди — борцы за мир и демократию — жестоко преследуются. Выдающийся американский писатель Т. Драйзер писал, что американские судьи «низкопоклонники, карьеристы, орудие в чужих руках, подхалимы, расставляющиеся перед финансовыми магнатами и политическими заправщиками».

Лишь советский суд и суды стран народной демократии в своих приговорах и решениях выражают волю народа, решают дела строго по закону.

Независимость советского судьи и подчинение его только закону означает, что никто не вправе давать судье указания, как надо решить конкретное дело, так как подобное вмешательство чуждо духу советских законов, предоставляющих судье полную свободу при решении дела, обязывающих судью строго руководствоваться законом, который в нашей стране является выражением воли народа.

Важнейшим принципом советского правосудия является также право подсудимого на защиту. Советские законы предоставляют подсудимому широкое право для защиты. Подсудимый вправе защищаться от предъявленного обвинения, оспаривать его, приводить веские доводы в свою защиту.

Не всегда легко самому подсудимому вести защиту, поэтому закон предостав-

ляет ему в помощь адвоката. Участие адвоката способствует более полному исследованию дела, гарантирует подсудимому возможность защищаться, независимо от того, имеет или не имеет он средства для оплаты услуг адвоката. Участие в деле адвоката придает процессу еще большее воспитательное значение и способствует вынесению наиболее правильного приговора.

Демократические основы организации и деятельности советского суда в нашей стране обеспечивают успешную борьбу с преступностью и активную помощь государству в строительстве коммунизма и в деле коммунистического воспитания трудящихся. Преступность в нашей стране снижается из года в год. Однако борьба с нарушителями советских законов должна и впредь являться важной задачей советского суда. Для этого необходимо улучшить работу суда, особенно народного суда, рассмотреть важнейшую основную часть уголовных и гражданских дел. Практика показывает, что еще далеко не изданы случаи неправильного осуждения, формального отношения к правам и законным интересам граждан при рассмотрении трудовых и жилищных дел. Наша печать справедливо критикует допускаясь иногда в суде волокиту при рассмотрении дел.

Советский суд должен быть строжайшим проводником и стражем законности, он должен осуждать только действительно виновных, строго бичевать сутяжничество и волокиту, расточительство народных средств и охранять права граждан СССР.

Задачи советского суда ответственны и почетны. Трудящиеся своим активным участием в избирательной кампании должны способствовать дальнейшему улучшению работы народного суда. Нет сомнения, что советские люди изберут таких народных судей и народных заседателей, которые способны осуществлять социалистическое правосудие с полным знанием дела, в интересах государства, в интересах народа.

Проф. И. ГОЛЯКОВ.

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

Затягивают ремонт прицепных машин

КРИВОШЕИНО. (По телефону). Чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу, нужно своевременно и высококачественно отремонтировать не только тракторы, но и сельхозмашины. Однако в Кривошеинской МТС ремонт сельхозмашин организован плохо.

Приказом директора МТС была утверждена бригада по ремонту сельхозмашин в составе 15 человек. Руководителем ее назначен инженер-механик по сельхозмашинам тов. Попов. Бригада должна отремонтировать в четвертом квартале 20 плугов, 20 культиваторов, 20 сеялок и 15 комбайновых моторов. По графику каждые сутки должны выходить из ремонта плуг, культиватор и сеялка.

Но этот график срывается. К 7 декабря МТС отремонтировала только один плуг и сеялку.

Труд рабочих, занятых на ремонте прицепного инвентаря, организован плохо.

Вот ремонтируются сеялка и культиватор. Молодые трактористы тт. Мокрецын и Червяков уже четвертый день возятся с одной сеялкой. Опыта ремонта сеялок они не имеют, к тому же не хватает запасных частей, и дело подвигается вперед очень медленно. Культиватор отремонтирован, но к нему нет чистого диска поддона автомата. Этой детали вообще нет в МТС. Как быть? Инженер-механик тов. Попов бескомпромиссно требует, чтобы на ремонте плугов занято всего лишь 2 человека вместо четырех. Запасных частей для ремонта сельхозмашин почти нет, поэтому на сельхозмашины ремонтники нередко ставят негодные детали.

Ремонт комбайновых моторов еще не начал.

В неподачках на ремонте сельхозмашины сказывается и нехватка практического опыта у руководителей этих работами инженер-механика тов. Попова.

Коллектив МТС взял обязательство выполнить квартальный план ремонта тракторов и сельхозмашин к 21 декабря. При четкой организации работ и обеспечении необходимыми материалами есть все возможности это обязательство выполнить.

В ОБКОМЕ ВЛКСМ

Условия соревнования комсомольских организаций на ремонте тракторов, комбайнов, прицепных орудий и сельхозинвентаря

Бюро Томского обкома ВЛКСМ на днях приняло постановление об участии комсомольских организаций МТС в ремонте тракторов, комбайнов, прицепных орудий и сельхозинвентаря.

Бюро обкома ВЛКСМ обязало комсомольские организации поддерживать почин коллектива механизаторов. Молчановской МТС, выступившей с призывом досрочно и высококачественно провести ремонт тракторов, сельхозмашин и прицепных орудий.

Комсомольские организации должны широко развернуть среди комсомольцев и молодежи социалистическое соревнование за ежедневное перевыполнение сменных норм выработки, за повышение качества ремонта, экономию материалов, бороться за ритмичную работу МТС на ремонте.

Чтобы успешно выполнить эту задачу, комитеты ВЛКСМ должны обеспечить широкую гласность социалистического соревнования, помочь дирекциям МТС организовать обучение молодых рабочих смежных профессиям, широко пропагандировать опыт работы передовых механизаторов.

Итоги областного соревнования комсомольских организаций МТС будут подво-

Сводка

о ходе выполнения квартального плана ремонта тракторов и комбайнов по МТС Томской области на 10 декабря 1954 года (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование МТС	Тракторы	Комбайны
1	Молчановская	88,8	—
2	Высокоярская	86,6	33,3
3	Ювалинская	84,6	—
4	Уртумская	77,7	—
5	Асиновская	76,9	71,4
6	Тунгусовская	71,4	—
7	Поросинская	70,5	—
8	Гытгазовская	52,9	—
9	Вороновская	52,6	—
10	Галкинская	52,3	50,0
11	Парбигская	52,0	—
12	Старицкая	50,0	—
13	Коломинская	45,0	—
14	Зырянская	44,4	—
15	Рожественская	44,4	—
16	Чердацкая	43,7	—
17	Клюевская	42,1	50,0
18	Чайнская	42,1	—
19	Гусевская	42,1	—
20	Сергеевская	41,1	—
21	Светлянская	40,0	—
22	Кривошеинская	38,0	—
23	Митрофановская	37,6	—
24	Крыловская ЛМС	37,5	—
25	Батская	37,5	—
26	Парабельская	36,2	—
27	Томская	33,3	—
28	Рудинская	33,3	—
29	Рыболовская	31,8	—
30	Чулинская	29,4	—
31	Турунтаевская	27,2	—
32	Туганская	26,3	—
33	Браноярская	25,0	100,0
34	Боринская	25,0	—
35	Шипицкая	21,0	—
36	Чажемтовская	18,6	—
37	Петропавловская	16,6	—

КОЛХОЗЫ ПРИОБРЕТАЮТ ЛЕГКОВЫЕ АВТОМАШИНЫ



В этом году колхозы нашей области получили высокий урожай зерновых, технических и огородных культур. Колхозы полностью рассчитались с государством по поставкам хлеба, мяса, овощей, картофеля. Много продала и сельхозпродуктов государству в порядке закупок.

Колхоз «Комсомолец» Асиновского района продал государству 800 центнеров зерна, 280 центнеров мяса, 250 центнеров молока. Колхозники этой сельхозартели получили авансом на трудозан по 3,5 килограмма хлеба и по 5 рублей 40 копеек деньгами. В окончательный расчет предполагается выдать деньгами на трудозан по 15 рублей. Большие доходы дали возможность приобрести ценные вещи. Только за последнее время 6 колхозников купили мотоциклы.

Много покупок в этом году сделал колхоз. В порядке встречной продажи он купил в потребкооперации два локомотива, автомашину с прицепом, 10 моторов, а на днях решил приобрести легковую автомашину марки «Победа». Доходы колхоза в этом году составят два с половиной миллиона рублей.

Решил купить автомашину «Победа» и колхоз-миллионер «Путь Октября», Пыш-

кино-Троицкого района. Это уже пятая автомашина, приобретенная колхозом в 1954 году.

За легковой автомашинкой колхоз «Путь Октября» послал заместителя председателя тов. Федоровича. Из колхоза «Комсомолец» получить «Победу» приехал механик тов. Сухачев.

Должность механика в колхозе новья. Она появилась после февральского пленума ЦК КПСС в начале этого года. Без специалиста-механика в колхозе «Комсомолец» уже не обойтись. Колхоз имеет 4 локомотива, 5 грузовых автомашин, передвижную электростанцию, около двух десятков электромоторов, две механизированные сушилки, электролодку, 2 водяных насоса, автономный агрегат.

На торговой базе общепромышленных тов. Сухачев встретился с тов. Федоровичем. Встретились, познакомиться и поехали на склад за покупками.

На снимке: тт. Сухачев и Федорович выбирают на складе торговой базы общепромышленных тов. Сухачев и Федорович.

Текст и фото А. Кузина.

Сельские библиотеки помогают в агитационной работе

Библиотеки Пудинского района активно участвовали в проведении агитационной работы среди избирателей.

В районной библиотеке организована выставка литературы на тему: «Советский суд — самый демократический суд

в мире». Здесь имеется уголок агитатора, в котором сосредоточена методическая и политическая литература. Раз в неделю библиотека проводит с избирателями громкие чтения художественной и политической литературы.

Концерты для избирателей

В дни предвыборной кампании культурно-просветительные организации Асиновского района усилили работу по культурному обслуживанию трудящихся.

Коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры выступил с концертами в ремесленном училище № 7 и в клубе строительно-монтажного управления. Дом культуры и железнодорожный клуб готовят новую концертную программу, которая будет показана избирателям города 12 декабря.

Участники художественной самодеятельности Ново-Бусовского сельского клуба два раза выступили перед колхозниками сельхозартели «Комсомолец». Особенно большим успехом у хлеборобов пользуются выступления воспитанников Ново-Бусовского детского дома.

Со спектаклями и концертами в эти дни выступают перед избирателями коллективы художественной самодеятельности рабочего поселка Ватурино, сел Казанки, Феоктистовки, Ивано-Богословки и других.

Строительство коммунальных предприятий

В селе Пудино ведется строительство коммунальных предприятий. Слана в эксплуатацию тепловая электростанция. Закачивается строительство водонасосной станции. Отремонтирована и слана в эксплуатацию гидроэлектростанция с турби-

ной мощностью в 30 киловатт. Завершается внешняя отделка новой коммунальной бани.

В этом году строительная бригада райкомхоза отремонтировала 13 жилых домов.

Усилить связь ученых с производством

Наше народное хозяйство, благодаря заботе партии и правительства, непрерывно обогащается передовыми техниками. Внедряются достижения науки и техники во все отрасли производства, советские люди добиваются дальнейшего повышения качества работы, производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Патристический почин передовых предприятий Москвы о соревнованиях за досрочное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства нашел широкий отклик в стране. Активно откликнулся на этот почин и трудящийся предприятия Томска и области.

В борьбе за осуществление новых социалистических обязательств существенную помощь работникам производства должны оказать научные силы города. В г. Томске имеются все возможности для расширения сотрудничества ученых с работниками производства. Ученые политехнического института, университета, других вузов, а также научно-исследовательских институтов успешно ведут научную работу по многим вопросам, представляющим ценность для народного хозяйства. Отдельные ученые имеют длительную связь с производством, оказывают существенную помощь промышленным предприятиям. Так, совместно с инженерно-техническими работниками Томского электромеханического завода научные работники политехнического института доценты П. М. Алабужев, Ю. Н. Соколов добились значительного повышения качества электротехнических машин, шахтных вентиляторов и других видов продукции. В результате теоретического общения производственных данных они получили ценный научный материал, который использовали для своих докторских диссертаций.

Большую помощь по внедрению скоростных и силовых методов резания металлов на предприятиях Томска оказали научные работники и аспиранты кафедры профессора А. М. Розенберга.

Постоянную связь с предприятиями Кузбасса поддерживают многие научные

работники горных факультетов института, коллективы возглавляемые профессорами Д. А. Стрельниковым, И. А. Балашевым и другими учеными. Большая группа геологов университета и политехнического института участвовала в работах геологических партий Западной и Восточной Сибири. Характерным в этой работе было то, что большинство профессоров и доцентов геологов непосредственно работало в полевых условиях, принимая участие в руководстве крупными геологическими партиями.

Однако, как уже отмечалось общественностью г. Томска, связь ученых с производством не стала еще повсеместной. Помимо разрешения ряда научных проблем, имеющих большое значение для всего народного хозяйства, ученые города должны систематически и организованно оказывать научно-техническую помощь крупнейшим заводам. При хорошей организации работы по сотрудничеству ученых с работниками промышленности на многих предприятиях были бы значительно шире внедрены в производство новейшие достижения науки, новая техника, передовая технология, наиболее современные методы обработки металлов и т. п.

Планы научно-технической помощи производству, отдельным предприятиям в вузах и научно-исследовательских институтах часто не учитывают многих нужд производства; многие научные работники специальных кафедр тщательно не знакомятся с технологией производства работных или предприятий. Незнание производственных условий — основная причина отрыва многих ученых от промышленных предприятий.

Важную роль в организации научно-технической помощи производству должны играть коллективы кафедр. Около каждой кафедры, особенно специальной, должен быть организован актив не только из научных работников, но и инженеров, техников, новаторов производства.

Мы должны добиваться такого положения, чтобы каждая специальная кафедра

была действительно научным центром. Это даст возможность быстрее выполнять научные работы и быстрее внедрять их в производство.

Отсутствие в городе научных инженерно-технических обществ (ВНИТОМАШ, ВНИТОЗ и других) сдерживает работу по повышению деловой квалификации инженерно-технических работников, по широкому распространению передовых методов труда на предприятиях. Инженеры заводов слабо принимают участие в исследовательской работе. Не случайным является тот факт, что они по существу не принимают никакого участия в научно-исследовательских конференциях томских вузов. Мало кто из инженеров привлечен и к участию в работе общества по распространению политических и научных знаний.

Можно не сомневаться, что установление более тесной связи ученых с производством будет способствовать устранению этого недостатка.

Ученые вузов могут оказать значительную помощь в повышении квалификации инженерно-технических работников. На заводах есть квалифицированные инженеры-новаторы, изобретатели, которые могли бы с успехом работать над кандидатскими диссертациями. Первые попытки прикрепления отдельных инженерно-технических работников к научным руководителям есть. Следует их усилить.

Установление более тесной связи ученых с ответственностью руководителей предприятий, которые иногда плохо помогают ученым внедрять в производство научные работы. Так, например, непонятно, почему на томских заводах не внедрены методы электромагнитной дефектоскопии, разработанные в Сибирском физико-техническом институте, в то время, как на целом ряде заводов Советского Союза они широко используются. Точно так же не нашли распространения на томских заводах методы спектрального и люминесцентного анализа материалов, несмотря на их большую эффективность.

Недавно бюро горкома КПСС вынесло решение об организации в Томске при Доме ученых научно-технического бюро по сотрудничеству работников науки и производства. Определены его права и полномочия. Научно-техническое бюро будет координировать научные исследования, имеющие важное значение для производ-

ства, будет содействовать внедрению законченных научных работ на предприятиях города, общению и популяризации передового опыта в области науки и техники.

При научно-техническом бюро будут работать секции машиностроения и приборостроения, энергетическая, электрорадио-техническая, химическая, строительная, железнодорожная и речного транспорта. Работа секций будет осуществляться на базе методического кабинета Дома ученых. Организован консультационный пункт.

В работе секций и консультационного пункта привлечены наиболее квалифицированные инженеры заводов и научные работники вузов и научных учреждений.

В планах работы секций и консультационного пункта предусматривается оказание научно-технической помощи и машино-тракторным станциям и предприятиям лесной промышленности.

В ближайшее время намечено провести организационную работу по созданию в городе научно-технических обществ — ВНИТОМАШ, ВНИТОЗ и других.

Намечается совместно с Томским обществом по распространению политических и научных знаний организовать на заводах, машино-тракторных станциях и предприятиях лесной промышленности лекции по специальным вопросам.

Но создание научно-технического бюро отнюдь не исключает других форм усиления связи ученых с производством. Следует, например, активизировать деятельность технических советов на крупных заводах, шире привлекать к их работе научных силы города. С другой стороны, желательное участие наиболее квалифицированных инженеров в работе ученых советов вузов и научно-исследовательских институтов, особенно при обсуждении выполненных научных работ, представляющих ценность для производства.

Работники томских вузов и промышленных предприятий имеют все возможности для того, чтобы устранить недостатки в творческом сотрудничестве ученых и производственников.

Профессор И. ВОЛОПЯНОВ, председатель научно-технического бюро.

Устранить дублирование в преподавании

В принятом недавно Советом Министров СССР и Центральным Комитетом КПСС постановлении об улучшении подготовки, распределения и использования специалистов с высшим и средним специальным образованием поставлена задача дальнейшего улучшения учебно-воспитательной работы в вузах и техникумах. В постановлении указывается на серьезные недостатки в этой работе. Одним из таких недостатков является многопредметность и дублирование в различных курсах учебных программ вузов. Как правило, ненужное дублирование, параллелизм при чтении различных курсов приводит к растрате времени у студентов.

В Томском электромеханическом институте инженеров железнодорожного транспорта в сентябре этого года были проведены два межкафедральных совещания, посвященные вопросам учебной работы. В совещаниях приняли участие работники кафедр математики, теоретической и прикладной механики, физики и сопротивления материалов. Из докладов заведующих кафедрами и многочисленных высказываний участников совещания выяснилось, насколько часто мы допускаем дублирование одного и того же. Так, например, раздел «Моменты инерции, центры тяжести» рассматривался 4 раза по различным курсам (математики, физики, теоретической механики и сопротивления материалов). Весьма подробно изучался он по курсу теоретической механики и не менее подробно по курсу сопротивления материалов. То же самое было с разделом «Механическая работа». Выяснилось также, что в преподавании отдельных разделов смежных дисциплин нет узвязки. Так, раздел «Векторная алгебра» проводится по математике значительно позднее, чем возникает в нем необходимость при прохождении теоретической механики. Обязательное использование различных систем координат в различных дисциплинах. Векторное произведение векторов, используемое в математике и механике, оказывалось при этом с противоположными знаками, и формулы, где оно использовалось, тоже различались. Все это не могло не приводить и приводило к путанице.

Анализ показал, что если отдельные вопросы взаимно дублируются, то некоторые важные вопросы изучаются в недостаточном объеме. Так, необходимые при решении различных инженерных вопросов графические и приближенные приемы решения алгебраических уравнений, в частности, метод итерации, не изучались или изучались мимоходом в дифференциальном исчислении. Плохо знакомы с студентами с простейшими светлыми машинами, логарифмической линейкой, арифмометром, планиметром и т. п.

Работа, проведенная некоторыми кафедрами нашего института, должна быть продолжена и на остальных кафедрах. Надо полагать, что и в других вузах Томска имеются аналогичные недостатки в преподавании. Необходимо тщательно рассмотреть возможности устранения их.

Н. МАЛЯВНИНСКИЙ, доцент, исполняющий обязанности заведующего кафедрой математики Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

О льготах семьям рабочих и служащих, переселяющимся в колхозы

Исторические решения сентябрьского Пленума ЦК нашей партии нашли горячий отклик среди многомиллионной массы трудящихся нашей страны. Десятки тысяч труженников из городского населения с огромным желанием отправлялись работать на целинные и залежные земли, в совхозы и колхозы.

Сотни семей из городов и рабочих поселков нашей области тоже пожелали переселиться в колхозы. Многие из них уже живут и работают в колхозах общины.

Советское правительство оказывает огромную помощь семьям рабочих и служащих, которые переселяются на постоянное жительство в колхозы.

Рабочим и служащим, переселяющимся в 1954 — 1955 годах (начиная с 1 января 1954 года) на работу и постоянное жительство в колхозы, предоставляется кредит на строительство домов с надворными постройками и другие льготы.

Основанием для получения льгот и преимуществ, установленных для семей рабочих и служащих, переселяющихся в колхозы, является переселенческий билет, выдаваемый областным переселенческим отделом на основании утвержденного районным исполкомом решения общего собрания колхозников о приеме прибывшей семьи в члены колхоза.

Переселяющаяся и принятая в члены колхоза семья может получить из свободного фонда колхоза или сельского Совета дом с надворными постройками по ценам, действующим (в момент передачи) в данном районе, причем постройки передаются с учетом износа и с предоставлением скидки с установленной стоимости в размере 35 процентов. На ремонт домов и надворных построек, передаваемых переселенцам, предоставляется кредит в размере до 3 тысяч рублей с погашением его в течение трех лет, начиная с третьего года после передачи переселенцу строений.

Вместе с домом колхоз выделяет приусадебный земельный участок в пределах норм, определенных в соответствии с

установленным нормативом, параллелизма, установлено единство обозначений и т. п.

По это только начало большой работы по перестройке учебных курсов. Нам следует серьезно продумать дальнейшие пути улучшения читаемых курсов. В частности, по кафедре математики, в результате работы межкафедрального совещания, а также проведенной в прошлом учебном году научно-методической конференции, со всей очевидностью выяснилось, что стабильная программа по высшей математике Министерства высшего образования для вузов не удовлетворяет потребности специальных дисциплин. Так, например, имеется необходимость изучения теории аналитических функций, элементов теории матриц, векторного анализа и теории поля, операторного метода и некоторых вопросов математической физики.

Кроме этого, преподавание технических дисциплин — термодинамики, теоретической электротехники и других на современной научной основе немыслимо без соответствующих разделов математики.

Однако опыт работы кафедры математики показывает, что в отводимые учебным планом число часов, при установившейся системе учебной работы, эти дополнительные вопросы математики рассмотреть невозможно. Но можно с ними студентам факультативно или предложить изучить их самостоятельно, также нельзя из-за недостатка времени. Время для изучения этих разделов можно найти, если свести до минимума повторения, освободить от излишней детализации некоторые читаемые курсы.

Все-что в институте сделано. Так, при участии заведующего кафедрой теоретической электротехники профессора Р. А. Воронова, доцента кафедры телефонии Р. М. Шевчука и автора этой статьи был разработан календарный план чтения дополнительных глав по высшей математике для студентов второго курса факультета связи. При этом были учтены как потребности специальных дисциплин, так и необходимость такой последовательности в изучении математического материала, чтобы он был проработан студентами раньше, чем знания его будут нужны при изучении специальных дисциплин. Этот опыт дает уже положительные результаты.

Работа, проведенная некоторыми кафедрами нашего института, должна быть продолжена и на остальных кафедрах.

Надо полагать, что и в других вузах Томска имеются аналогичные недостатки в преподавании. Необходимо тщательно рассмотреть возможности устранения их.

Н. МАЛЯВНИНСКИЙ, доцент, исполняющий обязанности заведующего кафедрой математики Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта.

МЕЖРАЙОННЫЕ ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

В селе Кожениново состоялся встреча лыжных команд Кожениновского и Шегарского районов. На всех дистанциях победили лыжники и лыжницы Кожениновского района. Лучшие индивидуальные

результаты показали А. Каурдаков и В. Афанасьев. Команде Кожениновского района вручена грамота. Тт. Каурдаков и Афанасьев награждены грамотами и призами.

Шахматный турнир на первенство политехнического института

Закончился шахматный турнир на первенство политехнического института. Первое место занял тов. Марков, набравший 11,5 очка из 15 возможных. Он единственный из участников турнира, набравший норму для зачета первого балла для

получения звания кандидата в мастера СССР по шахматам. Второе и третье места заняли чемпион города Томска Митрофанов и Лев. Они набрали по 10,5 очка из 15 возможных.

Международный обзор

Мировая общественность приветствует Декларацию Московского Совещания

Широкий отклик на Декларацию Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе объясняется тем, что результаты Совещания отвечают интересам и чаяниям народов Европы и всего мира.

Общественность стран народной демократии, принимавших участие в Совещании, полностью поддерживает Декларацию и, в частности, солидаризировалась с тем, что ратификация парижских соглашений в Европе и подводит возможность урегулирования неразрешенных европейских проблем и, прежде всего, германской проблемы. Вместе с тем, ратификация парижских соглашений поставит миролюбивые народы перед необходимостью принять должные меры для обеспечения своей безопасности.

Московское Совещание, заявил премьер-министр Чехословакии Широкий, подтвердило, что последовательная мирная позиция стран, принимавших участие в Совещании, не имеет ничего общего со слабостью. Наоборот, эта позиция миролюбивых народов поддерживается их мощным единством и силой, их непоколебимым решением действительно противостоять какой бы то ни было угрозе.

Парижские соглашения, направленные на возвращение гитлеровского вермахта, решительно отвергает немецкий народ. В заявлении президиума Национального совета Национального фронта Демократической Германии подчеркивается: «Немецкий народ хочет мира, желает идти по пути мирного развития в условиях коллективной безопасности в Европе. Это путь указывает Московская Декларация, и народы полны решимости идти по нему до победы».

Декларация Московского Совещания, вновь подчеркивая, что ратификация и осуществление парижских соглашений исключают возможность объединения Германии, встретила широкую поддержку среди населения Западной Германии. Характерно заявление социал-демократической партии Германии (СПДП). В случае ратификации парижских соглашений, говорится в заявлении, надежда на воссоединение Германии отодвинулась бы на неопределенно долгое время. В связи с этим СПДП выступает против ратификации парижских соглашений.

Вопреки попыткам агрессивных кругов США и их европейских сторонников замолчать решения Московского Совещания, общественность Европы не дала вестись себе в заблуждение в отношении того, какие последствия повлечет за собой ратификация парижских соглашений. Гидратно подготовленная и разразившаяся кампания, имеющая целью «доказать», что ратификация парижских соглашений якобы не помешает урегулированию германского вопроса, отнюдь не привела к тем результатам, на которые рассчитывали организаторы этой кампании. Европейские народы, в частности народы Франции, Англии, Западной Германии, отнюдь не склонны поддаваться пропагандистским утверждениям, будто у западных держав нет иного пути, кроме ратификации парижских соглашений.

Как заявил на митинге в Париже французский политический деятель Андре Сувьер, все, кто помнит о гитлеровской агрессии считают мудрым и необходимым предостережением, сделанные участниками Московского Совещания. Заявление Сувьера значительно более точно характеризует взгляды французского народа, чем пропагандистская шумиха множества буржуазных газет, пытающихся убедить французских в «выгодности» для них возвращения западногерманской армии.

Движение против возвращения германского милитаризма получило большой размах и в Англии. Выступление премьер-министра Черчилля в Вудфорде, заявившего о том, что еще в 1945 году английские правящие круги строили планы по урегулированию остатков гитлеровской армии против Советского Союза, вызвало искреннее возмущение всей английской общественности. С трибуны парламента, на многочисленных митингах выдвигаются требования начать переговоры с Советским Союзом по нерешенным вопросам, воспрепятствовать созданию нового вермахта.

Сейчас перед народами Европы отчетливо намечаются два пути. Один путь указан Декларацией Московского Совещания. Он ведет к миру в Европе, к созданию системы коллективной безопасности, включающей все европейские страны, к устранению угрозы новой войны. Другой, гибельный для народов путь пытаются навязать Европе инициаторы парижских

соглашений. Это — путь возрождения агрессивного гитлеровского милитаризма, путь, ведущий к развязыванию войны в Европе. Последние события показывают, что народы, вопреки позиции правящих кругов США, Англии и Франции, полны решимости продолжать борьбу за дело мира.

Франко-Советский Договор и европейская безопасность

Заключенный десять лет назад в Москве Франко-Советский Договор о союзе и взаимной помощи явился знаменательной вехой в отношениях между Советским Союзом и Францией. Прогрессивная французская общественность, широко отмечая годшину Договора, подчеркивает, что в настоящее время, когда предпринимаются попытки осуществить гибельные для Франции парижские соглашения, соблюдение условий Договора имеет особое значение, ибо франко-советский союз является жизненной необходимостью для французского народа.

«Пример 1948 года, — пишет газета «Либерасон», — доказывает, что ни союз с Англией, ни даже союз с Америкой, каково бы ни было их значение, не могут заменить союза с Россией, когда Франция угрожает германской опасностью». Франко-Советский Договор, восстановивший положение Франции как великой державы, полностью соответствует национальным ее интересам. На это указал, в частности, генерал де Голль, подчеркивая, что «Франция прежде всех назовет обращение к России в силу прежнего союза и франко-советского пакта».

Франко-Советский Договор был задуман как один из важных факторов укрепления безопасности Европы против угрозы возрождения германского милитаризма. Обе стороны взяли на себя обязательство «совместно предпринимать все необходимые меры для устранения любой новой угрозы, исходящей от Германии, и сотрудничать в деле создания международной системы безопасности. Условия Договора обязывают обе стороны «не заключать какого-либо союза и не принимать участия в какой-либо коалиции», направленной против другой стороны.

Верное своим обязательствам по договору и руководимое стремлением обеспечить мир на европейском континенте, Советское правительство предложило проект общевосточного договора о создании системы коллективной безопасности в Европе. Проект общевосточного договора находится в полном соответствии с духом и буквой Франко-Советского Договора, является дальнейшим развитием предусмотренных им мер по обеспечению европейской безопасности.

Наряду с Парижскими соглашениями, тащившими в себе угрозу новой германской агрессии и войны в Европе, являются явным нарушением основных положений Франко-Советского Договора. Насколько фальшива «теория», распространяемая сторонниками американской политики возрождения германского милитаризма о том, будто ратификация парижских соглашений не противоречит Франко-Советскому Договору и якобы не помешает укреплению отношений между Францией и Советским Союзом. Французский народ отгадывает отчет в том, что подобные «теории» имеют единственной целью ввести в заблуждение общественность, чтобы обеспечить осуществление парижских соглашений.

«Как не считать парижские соглашения аморальными, — пишет в журнале «Трибун де насон» известный французский общественный деятель профессор Лаврент, — если они знаменуют беспорочное нарушение договоров, которые мы подписали десять лет назад». Лаврент заявляет, что «ратификация соглашений означала бы подписание второго мюнхенского соглашения».

Политика излучающая вразрез с условиями Франко-Советского Договора, несомненно, вредит европейским странам, в первую очередь французскому народу. Такая политика направлена на отрыв Франции от ее естественного союзника по обеспечению европейской безопасности — Советского Союза. Такая политика бросает Францию по воле извечного врага — германских милитаристов.

Высказываясь за соблюдение условий Франко-Советского Договора, прогрессивная общественность Франции отстаивает тем самым национальные интересы своей страны, борется за европейскую безопасность и мир в Европе.

Французский народ не желает мириться с положением прихода к агрессивному союзу американских и британских милитаристов. Истинные патриоты Франции заявляют: Франко-Советский Договор должен соблюдаться.

С. ИВАНОВ.

Конференция Национального фронта Чехословакии единодушно одобрила Декларацию Московского Совещания

ПРАГА, 9 декабря. (ТАСС). Сегодня в Праге состоялась общегосударственная конференция Национального фронта Чехословакии, обсудившая отчет Правительственной делегации Чехословацкой Республики о результатах Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

На конференции присутствовали президент Чехословацкой Республики А. Запоточный, премьер-министр В. Широкий, первый секретарь Центрального Комитета коммунистической партии Чехословакии А. Новотный, председатель Национального собрания З. Фирлингер, первый секретарь Центрального Комитета коммунистической партии Словакии К. Вацлик, члены Политбюро Центрального Комитета коммунистической партии Чехословакии, руководители партий и организаций, входящих в Национальный фронт, представители духовенства.

Открывая конференцию, президент республики А. Запоточный сказал:

Три недели назад в Пражском кремле состоялась конференция Национального фронта, на которой было принято постановление, одобряющее созыв общевосточного совещания по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе и о принципах, на основе которых следует действовать, чтобы обеспечить дальнейшее ослабление международного напряжения, укрепление мира и безопасности в Европе и во всем мире.

С тех пор в стране произошли значительные события — выборы в Национальное собрание и Словацкий национальный Совет. На этих выборах чешский и словацкий народы единодушно продемонстрировали свое доверие Национальному фронту, коммунистической партии Чехословакии — ведущей силе Национального фронта, свою единую волю отстаивать мир.

А. Запоточный выразил уверенность в том, что конференция всех партий и ор-

ганизаций, входящих в состав Национального фронта, будет проникнута стремлением сделать все, чтобы мир был сохранен, чтобы все планы, направленные на нарушение мира и на создание опасности новой войны, дружными действиями были парализованы в зародыше.

С докладом о результатах Московского Совещания выступил член Чехословацкой делегации министр иностранных дел Вацлав Давид. Доклад часто прерывался бурными аплодисментами, которыми участники конференции выражали свое согласие с решениями Московского Совещания и принятой на нем Декларацией.

Заключительные слова оратора «Да живет могучий победоносный лагерь мира и демократии, возглавляемый великим Советским Союзом, опорой свободы и независимости наших народов были встречены продолжительной овацией. В зале долго не смолкали возгласы: Да здравствует Советский Союз! Да здравствует мир!»

Выступившие в прениях министр здравоохранения Йозеф Плойгар, министр строительства Эмануэл Шлехта и другие подчеркивали, что политикой чехословацкого правительства является укрепление мира и безопасности народов.

В заключение своей работы общегосударственная конференция Национального фронта с огромным воодушевлением приняла Послание Верховному Совету и Правительству Союза Советских Социалистических Республик.

Конференция Национального фронта направила также послания Национальному фронту Польской Народной Республики, Национальному фронту Германской Демократической Республики, Отечественному народному фронту Венгерской Народной Республики, Фронту народной демократии Румынской Народной Республики, Отечественному фронту Народной Республики Болгарии и Демократическому фронту Народной Республики Албании.

Таиландская печать о Совещании европейских стран в Москве

БАНГКОК, 10 декабря. (ТАСС). Бангкокская печать освещает итоги Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

Журнал «Снам самал», излагающий советские предложения, направленные к созданию системы коллективной безопасности в Европе и предотвращению вооружения Западной Германии, отмечает: «Эти пред-

ложения отвечают интересам великих и малых держав Европы» и «не мало людей одобряют советскую точку зрения».

Указывая, что в случае перевооружения Западной Германии Советский Союз вынужден принять контрмеры, журнал пишет: «Надежды на объединение Германии уменьшаются. Германия может стать европейской Кореей».

В дар Академии наук КНР

ПЕКИН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, сегодня на заседании президиума Академии наук Китайской Народной Республики член-корреспондент Академии наук СССР В. А. Ковда от имени президиума Академии наук СССР передал в дар Академии наук КНР огромную почтовую карту мира.

Вручая этот подарок, В. А. Ковда заявил, что всего существует только два экземпляра этой карты, один из которых находится в Советском Союзе.

Эта почвенная карта мира, сказал Ковда, научно доказывает наличие в мире богатейших почвенных ресурсов. Она решительно опровергает ложную теорию, созданную учеными империалистических стран о бедности почвенных ресурсов земного шара.

Принимая карту, президент Академии наук КНР Го Мо-цзо заявил, что этот драгоценный подарок является свидетельством солидарности сотрудничества между советскими и китайскими учеными.

Избрание Д. Шостаковича членом шведской королевской музыкальной академии

СТОКГОЛЬМ, 10 декабря. (ТАСС). Вчера на заседании королевской музыкальной академии в Стокгольме членом акаде-

мии был избран советский композитор Дмитрий Шостакович.

50-летие первого секретаря ЦК компартии Чехословакии А. Новотного

ПРАГА, 10 декабря. (ТАСС). Сегодня исполнилось 50 лет со дня рождения первого секретаря Центрального Комитета коммунистической партии Чехословакии Антонина Новотного. В связи с этим все чехословацкие газеты публикуют поздравительную телеграмму, направленную

А. Новотному Центральным Комитетом коммунистической партии Советского Союза, а также поздравительное письмо Центрального Комитета коммунистической партии Чехословакии.

Первому секретарю Центрального Комитета коммунистической партии Чехословакии товарищу Антонию Новотному

В день Вашего 50-летия Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза шлет Вам — одному из виднейших руководителей коммунистической партии Чехословакии — братский привет и пожелания дальнейших успехов в строительстве народно-демократической Чехословацкой республики, в борьбе за дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся, за дело мира во всем мире.

В телеграмме ЦК КПСС говорится:

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза.

В поздравительном письме, посланном А. Новотному Центральным Комитетом коммунистической партии Чехословакии, отмечаются заслуги юбиляра перед партией и страной и высказываются пожелания новых сил для дальнейшей плодотворной деятельности и борьбы за победу социализма в Чехословакии.

XI съезд коммунистической партии Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 10 декабря. (ТАСС). На вчерашнем заседании XI съезда коммунистической партии Бельгии заслушал доклад комиссии финансового контроля, зачитанный Вердоетом. Затем состоялся выбор мандатной и счетной комиссий.

В прениях по отчетному докладу генерального секретаря компартии Э. Зальманна выступил член Политбюро ЦК коммунистической партии Бельгии и политический секретарь антверпенской Федерации

Ван Вен Бранден, генеральный секретарь прогрессивной молодежной организации «Народная молодежь Бельгии» Понселе и другие.

На съезде было оглашено приветствие Центрального Комитета коммунистической партии Советского Союза XI съезду коммунистической партии Бельгии, которое делегаты выступили с тоа.

Текст приветствия гласит:

XI национальному съезду коммунистической партии Бельгии

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет XI национальному съезду коммунистической партии Бельгии.

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза горячо желает коммунистической партии Бельгии успехов в деле организационного и идеологического укрепления своих рядов, обеспечения единства рабочего класса и защиты жизненных интересов трудящихся, сплочения всех демократических и патристических сил Бельгии для борьбы за мир, национальную независимость страны, против угрозы возрождения германского милитаризма и опасности новой войны.

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза.

Общественность Западной Германии — против ремилитаризации

БЕРЛИН, 10 декабря. (ТАСС). В Карлсруэ состоялся многолюдный митинг против возрождения германского милитаризма. Участники митинга высказались против ратификации парижских соглашений и в поддержку решения 3-го съезда объединения профсоюзов Западной Германии, направленных против вооружения Западной Германии.

Выступивший на митинге проф. Абендур осудил провозимую боннскими властями политику военных приготовлений. Он призвал членов профсоюзов и всех трудящихся Западной Германии активизировать борьбу, чтобы не допустить возрождения нового вермахта.

Представители производственных секторов металлообрабатывающих предприятий Дортмунда заявили от имени 47 тысяч рабочих протест против ремилитаризации Западной Германии.

За осуществление решений 3-го съезда объединения профсоюзов Западной Германии, осуждающего политику вооружения Западной Германии, выступили участники конференции местной организации профсоюзов строителей Дупбурга. Участники конференции призвали рабочих-строителей организовать комитет протеста против призыва западногерманской молодежи в армию.

Южнокорейская молодежь не желает служить в лысымановской армии

ПХЕНЬЯН, 10 декабря. (ТАСС). По сообщению южнокорейского агентства Тоньян Хонсин, лысымановские власти в связи с многочисленными случаями отказа южнокорейской молодежи служить в лысымановской армии проводят розыск лиц, уклонившихся от воинской повинности.

В городах и села Южной Кореи напращены многочисленные отряды полицейских, жандармов и членов террористических организаций, которые подвергают допросам и арестам родственников лиц, уклонившихся от службы в армии или дезертировавших из нее.

Извещения

13 декабря, в 7 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лекция на тему: «Философские взгляды М. В. Ломоносова». Читает профессор К. П. Ярошевский.

15 декабря, в 7 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лекция «ИХАТ — театр Чехова и Горького». Читает В. В. Гарденин.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

„Мы должны признать грандиозный технический прогресс Советского Союза“

Западногерманский журнал о строительстве новых гидроэлектростанций в СССР

ВЕНА, 10 декабря. (ТАСС). Выходящий в Штутгарте западногерманский журнал «Хобби», освещающий вопросы техники, опубликовал статью «Гидроэлектростанция на Волге». В статье указывается, что Советский Союз по производству электроэнергии уже намного обогнал страны Европы и в недалеком будущем перегонит Соединенные Штаты. «Это тем более похвально, — пишет автор, — что история промышленного развития СССР насчитывает всего лишь 25 лет и что это развитие было задержано из-за тяжелого ущерба, нанесенного войной». В статье указывается, что многие гидроэлектростан-

ции в Советском Союзе не имеют себе равных в мире и что техника и технология строительства гигантских советских электростанций являются самыми передовыми. В результате осуществления плана работ по строительству гидроэлектростанций и создания системы каналов и ирригационной сети будут решены крупнейшие хозяйственные задачи.

Абстрагируясь от всех политических моментов, указывает журнал, мы должны признать грандиозный технический прогресс Советского Союза. Эти успехи представляют собой фактор, с которым мир не может не считаться.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

Выпуск областной понтры кинопроката
С 13 декабря новый цветной художественный фильм



Семья

(по роману В. Кочетова „Журбины“).
Производство
ордена Ленина киностудии „Ленфильм“,
1954 г.

Главные роли исполняют
артисты: Б. Андреев, П. Калочников,
С. Лукьянов, Н. Сергеев
и другие.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

12 декабря, днем и вечером — «Свадебное путешествие».

14 декабря — «Крыжевы».

Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 12 декабря — «Джунгли». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13 декабря — «Большая семья». Сеансы: 10-30, 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30. Для детей — «Боевые друзья». Начало сеанса в 9 часов утра.

Кинотеатр имени И. Черных 12 декабря, Большой зал — «Земля». Сеансы: 11, 12-50, 2-40, 4-30, 6-20, 8-20, 10-20. Малый зал — «Корабли штурмуют бастионы». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Томский орден Трудового Красного Знамени политехнический институт имени С. М. Кирова объявляет, что в среду, 22 декабря 1954 года, в 7 часов 30 минут вечера состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ:

1. На заседании ученого совета геологоразведочного факультета в малой горной аудитории геологоразведочного факультета аспиранткой Артамоновой Марией Давыдовной на тему: «Иорданты угленосных отложений Кузбасса», представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук.

Официальные оппоненты: профессор доктор Халдов В. А., доцент, кандидат геолого-минералогических наук Аняшев А. Р.

2. На заседании ученого совета химико-технологического факультета в малой аудитории химического корпуса аспиранткой Скрипковой Лидией Леонидовной на тему: «Некоторые простые эфиры 1/6 — оксиметиллимадилола» представленной на соискание ученой степени кандидата химических наук.

Официальные оппоненты: профессор доктор Тронов В. В., доцент, кандидат химических наук Самарин А. С.

С диссертациями можно ознакомиться в профессорском читальном зале (проспект имени Тимирязева, 9) с 9 часов утра до 10 часов вечера ежедневно, кроме воскресений.